

深入学习贯彻新时代推动西部大开发座谈会精神 推进高质量发展,实现高水平安全

学习贯彻省委十二届五次全会、州委十二届七次全会精神

国球使者韩华

◎新华社记者 胡佳丽

在韩华的书房里,每一张照片、每一座奖杯、每一个吉祥物似乎都在诉说他半个多世纪的乒乓球运动生涯。书架上,乒乓球专业书籍琳琅满目,最底层整齐码放着语言工具书,光是法汉词典,就有好几个版本。

1957年,中国派出了历史上的第一支援外体育教练队伍,拉开了新中国援外教练工作的序幕。中国乒乓球运动员自20世纪七八十年代起在国际赛场上独领风骚,这也令中国乒乓球教练成为许多国家和地区争相邀请的“香饽饽”。

1984年,26岁的韩华被委以重任,远赴突尼斯,开启了长达12年的援外执教生涯。在他执教期间,突尼斯乒乓球队异军突起,引人注目。

中国乒乓球教练声名远扬,不仅教得好、水平高,自身还勤奋好学,练就一口流利法语。回头看,种种经历,都为韩华日后到法国执教埋下伏笔……

结缘乒乓

1958年,韩华出生在一个医学之家,一张乒乓球台是他的童年“伙伴”。凭借过人的天赋和努力,韩华崭露头角,先在县级比赛中屡获佳绩,入选县乒乓球队后逐步进入省队、国青队。

1979年正式进入国家一队后,由于年龄和伤病的原因,韩华没有成为主力队员,而是以另一种方式为国乒做贡献——当陪练。左手直板反胶打法的韩华为队友们战胜外国强手,尤其是日韩选手,立下汗马功劳。

当陪练,韩华没觉得心理不平衡,“全国一盘棋嘛”。无论球场上,他都尽

己所能为团队默默奉献着,在大家看来,他是名副其实的“老黄牛”“活雷锋”。

突尼斯队崛起

1984年,韩华按照中国乒协安排,前往突尼斯执教。独自踏上非洲大地,他很快适应了当地的生活,“我适应能力还是比较强,不管什么条件我都行,酸甜苦辣我都没问题。”

法语是突尼斯通用语言之一,进入当地语言学院学习不到两年时间,加上长期和队伍的接触、交流,韩华练就了一口流利的法语,平时接受采访也都用法语。

“乒乓球术语在不同语言中有很大的区别,我们一些专业的词,在法语里没有准确的释义。比如说‘撕’‘反制’,法语就很难表达。”韩华现场给记者分析了几个词,确实不好直译。“法语表达出来没那么精准,所以每次我都会认真地跟队员解释清楚练某一个动作的目的。”

在突尼斯的十几年间,他逐步提升了该国的乒乓球水平,使突尼斯队在非洲乃至世界乒坛崭露头角,带领队伍参加了三届奥运会。尤其是1988年汉城奥运会,突尼斯有四名队员拿到奥运资格,创造了该国乒乓球的历史。

去年在南非德班举行的世乒赛上,突尼斯乒协主席特意找到中国乒协主席刘国梁说,大家都特别想念韩指导,还想让他再来突尼斯。

回归国乒

1996年亚特兰大奥运会结束后,韩华结束了12年的援外工作,回归国乒教练组。他先后执教国家男子二队、男子一队,培养出詹健、徐辉、王皓、侯英超、张超等多位国手,并在悉尼奥运周期指导孔令辉夺得男单奥运金牌。转战女队后,他培养出了郭跃、范瑛等世界冠军,并亲自栽培了陈梦等新生代力量,为中国乒乓球事业注入了新的活力。

“四个队都带过,我很荣幸,也很自豪。”韩华说。

中国乒乓球队总教练李隼是韩华多年的好友。他说:“韩导对乒乓球有很深的理解,也能把自己的思考掰碎了讲给队员听。做事周到,细致入微,深得队

员爱戴。”

复兴法国乒乓

20世纪90年代,法国乒乓迎来了辉煌时期,名将盖亭如日中天,他是1992年奥运会男单亚军、1993年世乒赛男单冠军和1994年世界杯男单冠军,其“不讲理打法”盛极一时。盖亭与希拉、勒古、埃洛瓦等高手组成的法国队,也在世界杯和世乒赛上取得佳绩。

21世纪初期,随着老队员相继退役,法国队逐渐滑入低谷。2013年世乒赛在法国举办,法国乒协在此期间提出,希望中国能够选派优秀现役教练帮助法国男队提升成绩。

纵观国家队教练队伍,执教能力强、带队成绩好、援外经验丰富又懂法语的韩华无疑是最佳人选。面对这份邀请,年逾五旬的他陷入了犹豫。远离亲人与同事,踏上一段未知的旅程,对任何人来说都是一次艰难的抉择。

“上一次援外十多年,确实不想再去了。”但当想起一代代老国乒人郝恩庭、胡玉兰、谢赛克到法国执教,把国球的技术、理念、文化传播到法国,传承的力量让他心中又燃起了斗志,“组织的安排,咱还得执行”。

接手法国男乒时,韩华面对的是一支后继乏人、成绩惨淡的队伍。老将们的离去让球队失去了往日的锋芒,而年轻选手则显得稚嫩且缺乏经验。

面对这支陷入低谷的球队,韩华凭借丰富的执教经验和敏锐的洞察力迅速找到了症结所在,并着手实施了一系列改革措施。

以盖亭为例,他的“不讲理”打法是一种极具攻击性和不规则性的乒乓球技术风格,所以这种打法极难被模仿复制,所以当一批老队员退役后,年轻人很难接过“接力棒”。

“我来首先是要带出成绩的,当时年轻选手条件不是特好,要想再选人从小培养也不现实,只能是以老带新,‘加工’他们。”

“从礼拜一到礼拜六,我在法国的训练就跟在国内的训练没什么两样,这也是我去了之后给他们加练的,等于自己没事找事干。”韩华笑着调侃道。

在韩华的带领,法国男乒实现了成绩的提升,成功获得了里约奥运会的

参赛资格。在2016年欧锦赛上,法国队更是包揽了男单冠亚军头衔,这是自1976年后法国男单首次登顶欧锦赛。这一成就不仅是对韩华执教能力的最好证明,更是中法乒乓交流合作的又一里程碑。当时,法国乒协为此特意举办了庆功大会,法国乒乓球界人士齐聚一堂,为教练员和球员颁发奖品,隆重的表彰令韩华印象深刻。

中国乒乓没有不传之秘

提起国乒的训练绝招,“喂多球”一定榜上有名。韩华骄傲地说:“天天得喂,这是必须的!咱中国发明的‘喂多球’,现在普及到了全世界。”

韩华常年带着法国弟子们飞到国内进行短期集训,感受国乒的训练氛围。有时候他也会叫法国弟子观摩中国顶尖选手打球,这样的宝贵经历让法国队员们受益匪浅。

“我带训练都是站着,再辛苦也不坐着,一天6小时也不容易,但我们都习惯了。”韩华说,要给队员一种全身心投入的感觉,这对队员的训练积极性影响很大。

看比赛录像也是韩华带给法国男乒的一份“礼物”。“集训、赛前看录像,对他们提高技战术能力是很有帮助的。过去的欧洲人打球,在场上给人感觉技战术不清晰,不容易抓住对方弱点。有时候比赛的胜负就在一个细节。”他说。

在成功带领法国男乒闯入里约奥运会后,韩华主动退居二线成为助理教练,让更多年轻的法国本土教练上阵,东京奥运会后,他启程回国。

回国后,韩华先把多年未住的房子翻修了一下,对于将来还要不要做些工作,他没有想好。2018年世乒赛前,他在法国得了一次脑梗,好在发现及时。“好多国家还邀请我去当教练,我想还是先把身体调理好吧。”

援外20载,韩华用自己的行动诠释了“国球使者”的内涵,那段岁月已是他人生中最宝贵的财富之一。

今年是中法建交60周年,作为体育交流的使者,韩华感慨良多。“中法乒乓球之间的交流一直没有断过,这是一种传承。老一辈国乒人到法国打球、执教,带出了好多顶尖球员,也得到了广泛认可。我希望中法在未来的各个领域能有合作的空间,共同体验文化的碰撞和交流。”

农行白玉县支行 参观廉洁教育基地 坚守廉洁自律底线

甘肅日報訊 为切实贯彻落实全面从严治党要求,扎实开展党纪学习教育,近日,农行甘肅白玉县支行组织党员干部前往白玉县廉洁教育基地开展警示教育。

活动中,该行党员干部参观了“利刃出鞘 廉洁白玉”“日锻月炼 治国利刃”“烈火劲风 淬炼杂质”“千锤百炼 廉洁栋梁”“砥砺前行 为国为民”“未来之才 光芒万丈”六个形象厅,并通过“身边人”“身边事”给全体党员干部上了一堂深刻的警示教育课,一件件真实鲜活的

事例让在场的每一名党员干部在心灵上受到警醒和震撼,通过典型案例的对照反思,深刻汲取违纪违法案件教训,强化了知敬畏、存戒惧、守底线的思想意识。

参观后,大家纷纷表示,将从腐败案例中汲取教训,时刻坚守清正廉洁的底线,常怀律己之心,坚决不做“案中事”,争做一名忠诚、干净、担当的农行人,为打造清廉银行、平安银行,服务白玉经济社会高质量发展贡献农行力量。

陈建军 袁树洪

农行炉霍县支行 党建共建凝合力 银村携手展新篇

甘肅日報訊 为深化银村合作,共同推进乡村振兴,近日,农行炉霍县支行与下罗科马联系点甲色、玖玛村党支部共同举办了“党建共建凝合力 银村携手展新篇”主题共建活动。

活动中,农行炉霍县支行党员走访了甲色村和玖玛村困难党员,并与困难党员亲切交谈,为他们送去了慰问品,送去了党组织的关怀与温暖。

随后,党员们开展了“坝坝会”党课宣讲、送金融知识上门活动。农行炉霍县支行党支部书记以深入浅出的语言,为村民们讲解了党的方针政策,普及了基本的金融知识和风险防范

技巧,并结合实际案例,详细介绍了国家在农村发展的惠民政策。通过面对面的交流,进一步增强了村民们对党的政策的理解和信心,帮助村民们提升金融素养。

活动期间,农行炉霍县支行还向甲色村和玖玛村的党支部赠送了书籍,双方党员一起重温了入党誓词,丰富了村民们的精神文化生活。

此次共建活动的成功开展,进一步发挥了党支部的战斗堡垒作用,增强了银村之间的互动交流,激发了双方党员干部投身乡村振兴的责任感和使命感。

陈建军 山峻

遗失启事

泸定县自然资源局发不动产产权证,证号:川(2022)泸定县不动产第0006296号,遗失作废。
不动产所有人:余素琼 余粒豪

四川省卫生厅发执业医师资格证,证书编号:19985114151332 5681213251,遗失作废。
资格证持有人:杨荣